Pierécienie Dedekinda, Lista 12

Niech R C T bedzie rozszerzeniem pierscieni, n € N+, p bedzie nieparzysta

27

liczbg pierwszg i ( :==e» .

1.

Alg. 1B, lista 9, zad. 16(a).
Zalozmy, ze I < R, P,..., P, € Spec(R) oraz I C PLU...U P,.
Udowodni¢, ze istnieje i € {1,...,n} takie, ze I C P,.

. Udowodni¢, ze dla kazdego a € Z[(] istnieje a € Z takie, ze p|(a? — a).

Udowodnié, ze nastepujace zbiory sa sobie rowne:

(a) Q¢+,
(b) maksymalne podciato Q(() zawarte w R,
(c) Q(O)lide} gdzie o jest sprzezeniem zespolonym obcietym do Q(¢).

Niech o € C bedzie elementem catkowitym nad Z takim, ze dla kazdego
o € Aut(C) mamy |o(«)| = 1. Udowodnié, ze « jest pierwiastkiem z 1.

Zmnalez¢ przyktad:

(a) Liczby o € C algebraicznej nad Q, ktora nie jest pierwiastkiem z
11 takiej ze dla kazdego o € Aut(C) mamy |o(«a)| = 1.

(b) Liczby a € C calkowitej nad Z takiej, ze |a] = 1 oraz 0 € Aut(C)
takiego, ze |o(a)| # 1.

Zatozmy, ze ¢ € Q(C) i ze € jest pierwiastkiem z 1. Udowodnié, ze
e = (™ dla pewnej m € Z.

Udowodnié¢ pierwszy przypadek wielkiego twierdzenia Fermata dla

2’y =20



